

ROMA-NEMZ-KUL-19-0035

Részvétel a Szentkúti Országos Roma Zarándoklaton

Dabas Város Roma Nemzetiségi Önkormányzatának a „Roma nemzetiségi kulturális kezdeményezések 2019. évi költségvetési támogatása” elnevezésű pályázati felhívására benyújtott ROMA-NEMZ-KUL-19-0035 pályázati azonosítószámmal nyilvántartásba vett „Részvétel a Szentkúti Országos Roma Zarándoklaton” című projektjét az Emberi Erőforrások Minisztériuma 600.000.- Ft vissza nem térítendő támogatásban részesítette.

Dabas Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata régóta támogatja a roma közösség kulturális életét és közösségi programjait. A helyi cigány közösségből sokan elkötelezetten vallásosak, és – rendszerint családi, baráti társaságban – látogatnak zarándokhelyeket, zarándokutakat. Szándékunkban áll évente legalább egy alkalommal közösségi keretek között részt venni zarándoklaton. Célunk elsősorban a Mária-út magyarországi és Kárpát-medencei állomásainak meglátogatása, illetve a hazai szakaszok végigjárása. 2016-ban csatka búcsújáró helyen a magyarországi cigányság legkedveltebb zarándokhelyén voltunk 2017 –ben Máriapócs, 2018-ban pedig Máriagyűdön jártunk, minden évben pályázati támogatásból tudtunk eljutni. Idén Mátraverebély-Szentkúti Országos Roma Zarándoklatra szeretnénk eljutni.

A pályázat keretében egy zarándokutat tervezünk a Mátraverebély-Szentkúti nemzeti kegyhelyhez. A hagyomány szerint 1091–92-ben Szent László király ellenségei elől menekült, és egy szakadék fölé ért. Innen reménytelen volt a továbbjutás, de lovával ugratott egyet, és ekkor fakadt itt az első forrás. Innen reménytelen volt a továbbjutás, de lovával ugratott egyet, és ekkor fakadt itt az első forrás. Az első gyógyulás a XIII. században történhetett, amikor a Szűzanya, karján a kis Jézussal, megjelent egy verebélyi néma pástornak, és azt parancsolta neki, hogy ásson a földbe, és az előtörő vízből igyon. A fiú engedelmeskedett, és visszakapta beszélőképességét. 2006-ban, a Nagyboldogasszony búcsún Erdő Péter bíboros, prímás a búcsújáróhelyet, mint Magyarország legjelentősebb búcsújáróhelyét Nemzeti Kegyhellyé nyilvánította. Szeretnénk, ha a szentségekben megtapasztalt isteni jóság a béke, a megbocsátás és a szolidaritás szálait fonná ember és ember között. Ezért igyekeznek testvéri szeretettel fogadni minden embert.

A Szűz Mária tisztelet szorosan összekapcsolja a magyarság és a cigányság vallásos lelkületét, valószínű, hogy ennek mindkét részről az ázsiai múltba visszanyúló gyökerei vannak. Az ős anya kultusz a történelem századain keresztül átváltozott Mária tiszteletté. Innen ered a cigányságnak az a

nemzetközi szinten élő nagyon eleven szokása, hogy kiválasztanak egy-egy Mária kegyhelyet, ahová évről-évre zarándoklatot vezetnek, és ezt a kegyhelyet ajándékokkal halmozzák el. A zarándoklat - mint vallási esemény - közös útja a pasztorációnak, erre a cigányok nagyon fogékonyak. A cigány családokban sokkal erősebb a kötődés a gyermekekhez, mint a magyar családokban, és ezen keresztül érzik szükségét az égi természetfeletti oltalomnak, melyet a Szűz Mária személyében kérnek, kapnak gyermekeik számára.

Köszönjük az Emberi Erőforrás Támogatáskezelőnek, hogy 2019-ben is támogatta pályázatunkat, így ellátogathattunk a szentkúti kegyhelyhez. Bízunk abban, hogy az elkövetkezendő esztendőben is lehetőséget kapunk roma nemzetiségi és egyben vallásos hagyományaink ápolására pályázati forrásokból.

Dabas, 2019.11.22.


Rafael Gyula
elnök

